

# 學士後四加一案 確定九月上路

(記者胡清喧／台北報導)雖飽受各界質疑，但教育部仍決定繼續推動「學士後第二專長學位班」(俗稱四加一方案)，教育部技職司長林騰蛟昨日表示，第一年估計會有一千至三千人申請，必須公開考試，但不限筆試，也可面試、書面及作品審查、術科上路。

教育部預計六月底或七月初公布完整方案；林騰蛟強調，招收對象是針對已取得學士學位的畢

業生，依各學系特性，修課一年到兩年不等，可視情況延長，四加一方案將更名「四加X」。

林騰蛟指出，課程修完後給予正式文憑，由於產業需求是變動的，各校須每年提出申請，動態調整課程，如果成效不好，產業又沒提出需求，可能上路一年就停辦，是否為正式學制，則由市場決定。

教育部規劃，各校開辦學程以行政院公告的「六大大新興產業」優先核准。例如中興大學和中區

業生，依各學系特性，修課一年到兩年不等，可視情況延長，四加一方案將更名「四加X」。

林騰蛟指出，課程修完後給予正式文憑，由於產業需求是變動的，各校須每年提出申請，動態調整課程，如果成效不好，產業又沒提出需求，可能上路一年就停辦，是否為正式學制，則由市場決定。

教育部規劃，各校開辦學程以行政院公告的「六大大新興產業」優先核准。例如中興大學和中區